

810374

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 сентября)

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

РАЗГРОМ РУМЫНСКИХ ДИВИЗИЙ ПОД ОДЕССОЙ

В утреннем сообщении Советского информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 полноценных румынских дивизий. Полученные до-

(Вечернее сообщение 28 сентября)

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери — 31 самолет.

Наши суда Северного флота потопили 2 транспорта противника водоизмещением 8 тысяч и 5 тысяч тонн.

Передовые батареи и корабли Каспийского Балтийского флота потопили 1 крейсер и один миноносец противника и два миноносца сильно повредили.

В Черном море потоплен танкер противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Над Москвой 27 сентября сбито 2 немецких самолета-разведчика и 28 сентября сбито еще 2 самолета.

В ночь на 27 и утром 27 сентября отдельные группы наших самолетов, действующих на западном направлении фронта, с большим успехом бомбардировали аэродромы противника. Рано утром отряд советских штурмовиков внезапно начал на несколько немецких аэродромов. На земле было обнаружено семь 4-х моторных, 12 одномоторных и 15 двухмоторных самолетов. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем вражеские машины были уничтожены. На одном из аэродромов сожжен ангар. Всего в ночь на 27 сентября и утром 27 сентября наша авиация, действующая на западном направлении фронта, сбила в воздушных боях и уничтожила на земле 66 самолетов противника.

Замечательный подвиг совершил 27 сентября военный фельдшер Мария Крюкова. На одном из участков западного направления фронта противник атаковал №-скую стрелковую часть. Тов. Крюкова неотлучно находилась в своем подразделении, оказывала помощь легко раненым, а тяжело раненных эвакуировала в тыл.

За три часа она под непрерывным пулеметным и минометным огнем сделала перевязку и помогла выйти с поля боя 20 раненым бойцам.

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного направления фронта, уничтожили 30 танков, 10 противотанковых пушек, 10 минометов, 3 штабных машины, 8 крупнокалиберных пулеметов противника.

У немецкого ефрейтора 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии

дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия на земных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны

понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5 — 6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия различных калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

28 сентября председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрук, председателя английской делегации г-на Гарримана, председателя американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ ЛОРДА БИВЕРБРУКА И Г-НА ГАРРИМАН

В беседе принимали участие председатель Советской делегации Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов и член Советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегация на совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербруком, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриманом.

В Москве делегации были встречены заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским, чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным Ко-

миссаром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриным, заместителем Народного Комиссара внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голиковым, комендантом гарнизона Москвы генерал-майором тов. В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркоматов Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Крипш — составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардтом.

При встрече был выставлен почетный караул.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

КАК МИХАИЛ ЦУКРОВ СПАС ДВУХ ТОВАРИЩЕЙ

Экипаж бомбардировщика состоял из трех комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летальных минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один на один не решаются вступать в бой с краснознаменными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное превосходство, и тут они оказались «храбрыми!» Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика сильно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стрелкам метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы зажгли плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был

бугор. Но что поделаешь — выбора нет!

Молодой летчик посадил самолет так, как было впору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что поврежденная кабина совсем сдавила пилота. Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, задавленного в кабине, и, превозмогая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Раненый стрелок-радист, оттачив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

М. Абрамов.

О СОСТАВЕ АМЕРИКАНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИЕ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Правительство США назначило генерал-майора Е. Чаней членом американской делегации на совещание СССР, США и Великобритании в Москве сэра А. Роландса (министрство авиационной промышленности).

Правительство Великобритании дополнительно включило в состав английской делегации на совещание СССР, Великобритании и США в Москве сэра А. Роландса (министрство авиационной промышленности).

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Вчера на конференции в Лондоне посол СССР в Англии тов. Майский огласил следующую декларацию Советского правительства:

«Настоящая конференция собралась в Лондоне в дни, когда гитлеровская Германия, поработившая и опустошившая ряд стран Европы, с особенной силой и неслыханной жестокостью ведет свою разбойничью войну против Советского Союза. Три месяца прошло с того дня, когда бронированные орды гитлеровской Германии вероломно напали на СССР и ворвались в пределы Советского Союза. Три месяца советский народ, его доблестная Красная Армия, Военно-Морской и Военно-Воздушный Флоты ведут с подъемом врагом геройские бои, вынося на своих плечах всю основную тяжесть борьбы против кровавого агрессора, угрожающего социальным и политическим завоеваниям свободолюбивых народов, угрожающего самим основам культуры и цивилизации.

В этой войне, навязанной гитлеровским фашизмом демократическим странам, решаются судьбы Европы и всего человечества на многие десятилетия. Нельзя допустить, чтобы судьбам мирных и свободолюбивых народов угрожало игу нацизма, чтобы шайка вооруженных до зубов гитлеровских разбойников, возомнивших и объявили себя высшей рабой, безнаказанно громила города и села, опустошала земли и истребляла многие сотни тысяч мирных людей во имя осуществления бредовой идеи господства гитлеровской банды над всем миром.

Задача всех народов и всех государств, вынужденных вести наизанканную им войну против гитлеровской Германии и ее союзников, состоит в том, чтобы добиться скорейшего и решительного разгрома агрессоров, мобилизовать и отдать для наибольшего полного решения этой задачи все свои силы, все свои средства, определить наиболее эффективные способы и методы для осуществления этой цели. Эта задача объединяет в данный момент наши страны, наши правительства, делегировавшие своих представителей на настоящую конференцию.

Перед нашими странами стоит также чрезвычайно важная задача — определить пути и средства для организации международных отношений и послевоенного устройства мира в целях избавления наших народов и наших будущих поколений от несовместимого с человеческой культурой преступного и кровавого нацизма.

Советский Союз глубоко убежден в том, что эта задача также будет успешно решена и что в результате полной и окончательной победы над гитлеризмом будут заложены основы правильных и отвечающих желаниям и идеалам свободолюбивых народов отношений международного сотрудничества и дружбы. Этими стремлениями воодушевляют все народы Советского Союза. Этими стремлениями руководствуется Советское правительство во всей своей деятельности и в своей внешней политике.

Советский Союз осуществляет и осуществляет в своей внешней политике высокие принципы уважения суверенных прав народов. Советский Союз в своей внешней политике руководствовался и руководствуется принципом самоопределения наций. Во всей националь-

ной политике, лежащей в основе государственного строя Советского Союза, Советский Союз исходит из того принципа, в основе которого лежит признание суверенности и равноправия наций. Исходя из этого принципа, Советский Союз отстаивает право каждого народа на государственную независимость и территориальную неприкосновенность своей страны, право устанавливать такой общественный строй и избирать такую форму правления, какие он считает целесообразными и необходимыми в целях обеспечения экономического и культурного процветания своей страны. Руководствуясь во всей своей политике и во всех своих отношениях с другими народами этими принципами, Советский Союз неизменно выступал со всей последовательностью и решительностью против всех нарушений суверенных прав народов, против агрессии и агрессоров, против всех и всяких попыток агрессивных стран паязать народам свою волю и ввергнуть их в войну. Советский Союз неустанно и решительно отстаивал и отстаивает в качестве одного из эффективных средств борьбы за торжество этих принципов, за мир и безопасность народов необходимость коллективных действий против агрессоров.

Стремясь к радикальному решению задачи обеспечения свободолюбивых народов от всех опасностей со стороны агрессоров, Советский Союз одновременно вел борьбу за полное и всеобщее разоружение. Готовый достойно ответить на любой удар агрессора, Советский Союз в тоже время всю свою внешнюю политику неизменно строил и строит на основе стремления к мирным и добрососедским отношениям со всеми странами, уважающими целостность и неприкосновенность его границ, будучи готовы оказать всемерную поддержку народам, ставшим жертвами агрессии и борющимся за независимость своей родины.

В соответствии с неуклонно проводимой Советским Союзом политикой, опирающейся на указанные выше принципы, и нашедшей свое выражение в многочисленных актах и документах, Советское правительство выражает свое согласие с основными принципами декларации президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, с принципами, имеющими столь большое значение в современной международной обстановке.

Советское правительство, имея в виду, что практическое применение указанных выше принципов неизбежно должно будет сообразоваться с обстоятельствами, нуждами и историческими особенностями той или иной страны, считает необходимым заявить, что последовательное осуществление этих принципов обеспечит им самую энергичную поддержку со стороны Советского правительства и народов Советского Союза.

Советское правительство вместе с тем считает необходимым с особой силой подчеркнуть, что основная задача, стоящая в настоящем времени перед всеми народами, признавшими необходимость разгрома гитлеровской агрессии и уничтожения иги нацизма, заключается в том, чтобы сконцентрировать все экономические и военные ресурсы свободолюбивых народов для полного и возможно более скорого освобождения народов Европы от гнета кровавого гитлеровского режима.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

ИНИЦИАТИВА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

По колхозам Егозовского сельсовета собрано 228 килограммов шерсти, 7 пар валенок, 18 пар рукавиц, 5 пар белья, 14 овчин, 3 свитера, 7 полушибок и много других теплых вещей.

Колхозники, колхозницы горячо отклинулись на призыв горняков и, не дождаясь прихода членов комиссии, сами приносили сдавать теплые вещи для Красной Армии.

Евдокия Ильинишина Попова — председатель сельисполкома побеседовала с престарелыми колхозницами, рассказала о борьбе нашей Красной Армии против фашистов о значении сбора теплых вещей и уча-

стии каждого в этом важном политическом деле. Старушки горячо отклинулись на призыв председателя и обязались помочь дорогим бойцам. 12 старушек организовали кружок по вязке теплых вещей. Каждый день собираются они вместе и пряут пряжу, вяжут чулки, варежки. Уже несколько пар варежек сдано комиссии.

Кроме этого сельский исполнком собрал 1500 рублей денежных средств, на которые приобретают сырье для производства пошивки и вязки разных вещей.

П. Дементьев.



Тов. У. Д. Житкова, колхозница сельхозартели имени Реввоенсовета, Мариинского района, жена красноармейца, депутат Баймского сельсовета, систематически выполняет норму на вязке спонов на 200 процентов.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Мих. Зильбермана.

НОВОГЕОРГИЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ЗАКОНЧИЛ КОСОВИЦУ

На основе широкого развернутого соревнования и стахановского движения колхозы Новогеоргиевского сельсовета добились успехов в работе.

На 29 сентября колхозы «Труднацмен», «Веселый ключ», «9-е января», имени Кирова закончили косовицу зерновых. К концу идет копка картофеля, уборка овощей. Сиркование яровых культур закончено.

Много помогли в косовице хлебов комбайнеры колхозов. Комбайнер Меркулов убрал комбайном «Коммунар» в сельхозартели «9-е января» 350 гектаров овса и пшеницы, выехал на помощь в колхозы Краснинской МТС.

Неплохо работали комбайнеры Гавриков, Лияскин и ряд других.

Сейчас колхозники ведут молотьбу и хлебосдачу.

И. Г. Янович.

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Домохозяйки работников райкома ВКП(б) организовали кружок по пошивке разной одежды для Красной Армии. Они сшили бесплатно, из переданного материала, 8 гимнастерок.

Старушка Филимонова сшила 1 гимнастерку, домохозяйка Катина две. Кроме этого домохозяйки обязались из сданной шерсти связать несколько пар теплых перчаток.

П. Павлов.

стонущих под гнетом гитлеровских орд.

Придавая большое значение правильному использованию всех материальных ресурсов и продовольствия в послевоенный период, Советское правительство полагает, что важнейшей и повседневной задачей дня является организация правильного распределения всех экономических ресурсов и военного снаряжения под углом зрения быстрого и окончательного освобождения народов Европы от гнета кровавого гитлеровского режима.

ВАЛЕНКИ, ТЕПЛУЮ РУБАШКУ, ПЕРЧАТКИ

Часть колхозников и рабочих нашего района ушла защищать нашу страну от нашествия немецких полчищ и храбро бьется с гитлеровскими нацистами на своем им же склоне.

В это суровое время на предприятиях, шахтах, в колхозах, совхозах нашей страны идет сбор теплых вещей для бойцов Действующей Армии.

ДОРОГИМ И ЛЮБИМЫМ

Комсомольцы сельхозартели «Смычка», Камышинского сельсовета (секретарь т. Баталова), горячо отклинулись на призыв горняков шахты имени Сталина. Они по колхозу организовали сбор теплых вещей для Красной Армии и первыми сдали 8 кг. 200 граммов шерсти, 7 пар рукавиц, 1 пару перчаток, 2 пары теплых носок.

— Оставшиеся в тылу, обязаны

трудящиеся нашего Советского Союза с большой охотой сдают теплые вещи комиссиям по сбору. Каждый знает, что все они пойдут рогатым защитникам — нашим братьям, сыновьям, отцам.

Я передаю для Красной Армии валенки, теплую рубашку и теплые перчатки.

Ф. С. Ширяев — работник Байкальского селько.

СТОЙКО БУДУ ЗАЩИЩАТЬ ЗАВОЕВАНИЯ НАШИХ ОТЦОВ

Добрый день колхозники и колхозницы сельхозартели «20 лет Октября! Желаю вам дружной работы и быстрейшего окончания хлебоуборки и хлебосдачи. Ни минуту не забывайте о животноводстве. Его обеспечьте кормом. Уже сейчас, как можно больше, подвозите корма скотным дворам. Живая тягловая сила очень нужна. Бережно относитесь к ней, храните ее.

С приветом боев —

В. Я. Коновалов.

НАША ЛЮБОВЬ С ВАМИ

Дорогие бойцы и командиры родной Красной Армии, не беспокойтесь о нас, мы живем хорошо, усиленно работаем, помогая крепить оборону великой родины. По нашему сельсовету идет сбор теплых вещей среди населения. Для дорогих бойцов передаю одну теплую фуфайку и теплые перчатки. Пусть мои теплые вещи и вещи других жен

красноармейцев согревают сердца дорогих воинов — доблестных защитников нашего счастья от нашествия фашистских людоедов.

Букаевская М. Ф. — продавец

Байкальского селько.

Колхозники сельхозартели имени Сталина дружно сдают теплые вещи для Красной Армии. Старушка Батракова Василиса Макаровна сдала теплые чулки, Крамкова Марфа передала 800 граммов шерсти, Трефимов Н. Г. — 450 граммов и ряд других. Сбор продолжается.

Д. Соболов.

Ответ. редактор

П. Кручинин.

Потерялась лошадь — кобылица, бурой масти, грива серая, правое ухо опущено. Знающие, сообщите в Аричевское селько.

Тираж 3000